

致敬“她”力量

春回大地，万物复苏。

在这个充满希望的阳春三月，“三八”国际妇女节当日，让我们将目光投向绽放在汝州的最美风景——巾帼力量。今天，我们向每一个努力的她，敬礼！祝大家“三八”国际妇女节快乐！

——编者

做妇女儿童贴心人 做人民群众的贴心人

汝州市妇联党组书记、主席 彭玉玲

岁月更迭，华章日新。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女事业，习近平总书记多次在不同场合寄语广大妇女，表达亲切关怀和殷殷勉励。

作为妇女儿童的“娘家人”，要充分发挥好妇联组织参谋助手的作用，以锐意进取、奋发有为的时代风采和乐于奉献、勇于创新独特魅力，竭尽全力为广大妇女、儿童办实事做好事，成为妇女儿童贴心人。

维权提案，共促家庭和谐发展

坚持以化解家庭矛盾为主线，不断提高预防化解矛盾纠纷能力，拓宽妇女儿童维权工作渠道。创新开展“巾帼法律明白人”培训，有效增强妇女法制观念和自我保护意识。建立排查预警机制，有效控制婚姻家庭纠纷，婚姻家庭纠纷与和睦家庭创建工作纳入市委政法委平安建设工作同部署、同考核。与司法局联合开展婚姻

家庭纠纷人民调解工作和法律援助工作。开展健康扶贫，助力脱贫攻坚、惠及贫困妇女，救助贫困“两癌”患病妇女，帮助她们重树信心、恢复健康、重新就业、实现发展。免费开展农村妇女及城市低保妇女“两癌”筛查，开展防治健康知识讲座，使更多困难妇女从中获益。

真抓实干，全力守护儿童身心健康

对全市留守、困境妇女儿童进行详细摸排调研，经常性开展困境儿童、留守儿童关爱活动。深入全市21个乡镇、街道看望慰问困境妇女和儿童，针对性地解决实际问题。深入推进“佑未来 护成长”活动，开展“情暖童心、与爱同行”关爱留守儿童、困境儿童活动。邀请家教协会和心理咨询师协会组成讲师团，深入乡村、社区、学校为孩子们讲解校园欺凌、校园安全、女童保护及未成年人防溺水等安全教育知识，让孩子们提升自我保护的能力，度过一个安全且快乐的童年。面向社会各界招募医疗及社会“爱心

妈妈”，广泛动员宣传，最大限度凝聚社会力量参与，为留守儿童、困境儿童营造安全温馨的社会环境。目前已招募“爱心妈妈”150余名，爱心妈妈与女童进行结对关爱帮扶，开展职业家庭教育指导，建立情感连接，以家庭稳定促社会稳定。

弘扬传统，倡导良好家教家风

通过多种形式和课程引导广大妇女注重自身修养，正确处理家庭、工作的关系，持续开展“传承好家风好家训”暨家庭教育知识巡讲活动。常态化开展家庭文明创建评比活动。以寻找“最美家庭”、打造“五美庭院”活动为载体，在全市大力营造弘扬优良家风，传承家庭美德氛围；通过评选汝州市“廉洁家庭”“好媳妇好婆婆”等，利用典型示范，教育引导更多妇女和家庭以德治家、以学兴家、文明立家、忠厚传家，实现家庭社会和谐。创造性开展家风建设活动，家风教育进社区活动，与“今日汝州读书会”联合，举办主题读书活动，营造和谐温馨氛围，让孩

子嗅着书香茁壮成长。

助业创新，为就业困难妇女保驾护航

为进一步帮助广大女性实现创业增收，结合我市实际情况，落实女性就业、创业增收，助力巾帼建功立业，强化培训送技能，组织待业女性参加“人人持证、技能河南”培训，帮助她们掌握技能，“在家门口”实现就业增收。精准对接送服务，根据不同人群、不同需求，开展送就业政策、送维权服务、送职业指导、送岗位咨询等精准服务。倾听民意送温暖。做好引领联系服务工作，主动了解企业所思所盼，坚决做好女企业家中巾帼建功的有力后盾和温暖娘家。举办女企业家座谈会，牵线搭桥，助力企业在信息上互通有无，在资源上抱团取暖，在发展中合作共赢，与市妇联同频共振、上下联动，赋能女性在建设宜居宜业文明汝州中贡献巾帼力量。引领全市广大妇女在推进汝州经济社会发展和乡村振兴进程中，发挥好“半边天”的作用。

三八妇女节 我们这样过

市纪委监委、市委巡察办

开展“三八”节主题健步走活动



3月7日上午，市纪委监委、市委巡察办在城市中央公园举行以“携手奋进新时代，巾帼卫士展风采”为主题的健步走活动（如上图），庆祝第113个“三八国际劳动妇女节”，展示机关女干部健康向上的精神风貌。

“后面的同志跟上来！坚持就是胜利。”“终点就在前面，加把劲！”……这是活动中一幕幕队友们暖心的瞬间，几句真诚的鼓励，几句亲切的问候，呈现出和谐融洽、积极向上、团结奋进的良好精神风貌。

过去的一年，市纪检监察、巡察战线上的妇女干部在党风廉政建设和反腐败工作中细致敏锐、勇于担当；在人情纷扰面前果敢坚决、立场坚定；在公私冲突之时舍小家顾大家、无私奉献。以冲锋在前、勇挑重担、勇敢无畏的姿态阔步前行，以实际行动践行着“忠诚、干净、担当”的誓言，树立了巾帼不让须眉的纪检监察干部良好形象，很好地发挥了“半边天”的作用。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 邵双立

插花品香 喜迎“三八”

市检察院

举办“迎三八”艺术插花培训

2月24日下午，市检察院举办了“迎三八”艺术插花培训活动。

活动中，来自市家家家家政服务公司的花艺、茶艺老师轮番上场，为女干警们讲解插花技艺，分享泡茶知识。花香袅袅、茶香四溢中，女干警们一改工作中忙碌、严肃的形象，兴致盎然地在老师的指导下，修剪花枝、搭配色彩，完成自己的作品。欣赏着自己的花艺，品尝着悠远的茶香，女干警们既收获了满满的喜悦和幸福，也展现了检察巾帼团结互助、积极向上的精神风貌。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利

当汝瓷“遇上”鲜花

——共赴汝州浪漫之春



插花会现场

3月5日下午，市玉松汝瓷有限公司院内，一场以“汝·此生活——走近插花艺术”为主题的传统文化公益课堂正在这里如火如荼开讲，现场的市民和游客品茶赏花，共赴浪漫春日。

走进这里，宛如走进了花和瓷的海洋。只见一字排开的中式条桌上，玉兰瓶、蝴蝶瓶、菊花洗、百合洗……各种汝瓷花器一应俱全；桌旁的水桶里，则堆满了青翠欲滴的雪柳、淡雅怡人的紫罗兰、含苞待放的郁金香、清新可人的洋甘菊……

“这个公益讲座很不错！没想到插花有这么多的讲究和文化底蕴，搭配天青色的汝瓷真的太美了！”特意带着孩子来参加的市民张女士，抱着自己刚插好的一瓶花爱不释手。

据了解，本次插花艺术讲座由市妇女联合会主办，市玉松汝瓷有限公司具体承办，旨在传播汝瓷非遗文化，与社会各界人士共庆“三八”妇女节。

活动还特邀洛阳传统文化研究会会长、洛阳荷花艺花技艺非遗传承人张容与讲解插花艺术。活动现场，张容与分别就“中国传统插花的审美”“如何插好一瓶花”为题，和大家交流互动。

“不虚此行！不仅学习了插花技巧，还感受到了传统文化的美！”参加活动的市民和游客纷纷表示。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 吴改红

赴春天之约 绽巾帼芳华



书友与全国人大代表于莉连线

3月7日晚，今日汝州读书会举办“赴春天之约，绽巾帼芳华”主题读书会。读书会上，书友们在读美文、饮暖茶、听古琴、赏书画，丰富内心，陶冶性情。期间，连线正在北京参加全国两会的全国人大代表于莉。作为汝州优秀女性的代表，于莉与大家相约：争做新时代“闪闪发光”的女性。

文：陈凝 摄影：韩晓东



我市知名画家王奇松应邀展示中国画艺



图片新闻

3月6日下午，汝州市滨河路小学教育集团滨河校区和汝东校区的全体教职员工齐聚一堂，在滨河校区综合楼三楼大会议室开展了主题为“书香三八 阅读悦美”的读书活动。李浩然 邵艳涛 摄

简讯

●3月5日，市行政服务中心组织单位全体女职工在城市中央公园开展“健步走助环保”活动。活动中，大家沿途捡拾垃圾，并向过往群众宣传《文明旅游倡议书》《平顶山市文明行为促进条例》。 张沛沛 陈佳佳

●3月5日下午，在市第一医疗健康服务集团总院凤凰广场，该院妇产中心妇科病区携手一体化全民健康中心、病理科等科室，开展了女性健康知识讲座、免费义诊、知识有奖竞猜、现场抽奖大放送等系列活动。 李晓伟 王文璐

●3月6日，市住房和城乡建设局举办庆祝“三八”国际妇女节活动，以“为美好‘花’点时间”为主题开展插花艺术活动，全体女职工一起赏茶艺、品花礼、学插花。 梁杨子 李晨霄

●3月7日上午，市煤山公园管理所举办“凝心聚力共奋进，巾帼建功谱新篇”主题趣味运动会，展示出了新时代女性积极向上、充满活力的精神面貌。 陈晶 周正政

●3月7日上午，市公路管理局在机关院内，举行拔河、运送乒乓球、三砖漫步、企鹅漫步等庆祝“三八”国际妇女节文体活动。 宋乐义 宋哲哲

●3月6日上午，市实验中学在多功能厅举办“奋进315，巾帼绽芳华”暨汝州市实验中学第二届十大巾帼标兵表彰活动，庆祝“三八”国际妇女节。 郭营战

●3月7日上午，市水利局召开庆祝“三八”国际妇女节座谈会，该局相关负责人带领大家学习了《妇女权益保障法》，与会同志结合工作和生活感受，分享了工作中的酸甜苦辣及生活感受，现场气氛轻松愉快。 李浩然 刘晓廷

●为喜迎第113个“三八”国际妇女节，平顶山市召开2023年“全力拼经济，巾帼竞出彩”行业“弄潮儿”颁奖暨联谊交流会，汝州市9名女企业家在市妇联的统一组织下，赴平参会。 康戈